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УСТАВ

Коми регионального православного педагогического общества

имени Стефана Пермского
I. Общие положения
1.1. Региональное Православное педагогическое общество (далее по тексту Общество) является некоммерческой церковно-общественной организацией, созданной по инициативе Сыктывкарской и Воркутинской Епархии Русской Православной Церкви Московского Патриархата и физических лиц на основе общностей интересов, для реализации  духовно-нравственных и гражданско-патриотических целей, указанных в Уставе Общества.

1.2.
Общество действует на основе принципов добровольности, равноправия, законности и гласности. Общество свободно в определении своей внутренней структуры, форм и методов своей деятельности.

1.3.
 Общество является региональным и может осуществлять свою деятельность на территории Республики Коми.

1.4. Общество является юридическим лицом, с момента государственной регистрации, имеет самостоятельный баланс, расчетные и иные счета в банках, других кредитных учреждениях печать, штамп, бланки установленного образца с полным наименованием на русском языке, а также другие необходимые для его деятельности реквизиты, собственную символику (эмблему), утверждаемую и регистрируемую в установленном законом порядке.

1.5. Полное официальное название Общества на русском языке:
 «Региональное Православное педагогическое общество имени Стефана Пермского».
Сокращенное название Общества  русском языке: РППО.
 Краткое название Общества на русском языке:                                                                           Название на языке народов Российской Федерации (на коми языке): 
«Коми Республикаса Перымса Степан нима правослвнöй педагогическöй котыр».
1.6. Для достижения уставных целей Общество может осуществлять в
установленном законом порядке предпринимательскую деятельность. Доходы, полученные от предпринимательской деятельности, не могут перераспределяться между участниками Общества. Допускается использование полученных средств на благотворительные цели.

1.7.
Общество может обладать обособленным имуществом, от своего имени приобретать имущественные и иные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде общей юрисдикции, арбитражном, третейском судах, заключать от своего имени договоры, вести микрофинансовую деятельность.

1.8.
Общество может создавать хозяйственные товарищества, общественные и иные хозяйственные организации и другие некоммерческие организации. 
1.9.
Общество может вступать в международные общественные объединения, приобретать права и нести обязанности, соответствующие статусу этих международных объединений, поддерживать международные контакты и связи, заключать соглашения с международными общественными объединениями.

1.10. Вмешательство органов государственной власти и их должностных лиц в деятельность Общества, равно как и вмешательство Общества   в деятельность органов государственной власти и их должностных лиц, не допускается, за исключением случаев, предусмотренным действующим законодательством.
1.11. Местонахождение руководящих органов Общества:       Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Мира, 60/1 при Свято- Преображенском приходе.
II Символика Общества.
2.1. Эмблема Общества представляет собой комбинацию стилизованного изображения фигуры в полный рост Святителя Стефана пермского с азбукой на коми языке в левой руке и храма Стефана Пермского.
III. Цели и задачи Общества.
3.1.
  Основными целями Общества являются:
- социальное посредничество между Православной Церковью,  обществом и системой регионального образования в сфере духовно – нравственного и гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи;
-  объединение усилий священства, педагогов, родителей и общественности для развития регионального образования на традициях Православия, как основы всей Российской культуры;

· поддержка инициатив региональных общественных организаций и государственных учреждений,  направленных на приобщение подрастающего  поколения к православным духовно-нравственным ценностям и Православной культуре как неотъемлемой части национальной культуры Российской Федерации;

· популяризация знаний о религии как мировоззренческой сферы культуры, необходимых для личной самоидентификации и формирования мировоззрения личности.
3.2. Основными задачами Общества являются:
 - информационно-просветительская: 

 * распространение в обществе знаний по основам Православного вероучения и духовного опыта;

 * подготовка к изданию и распространение просветительских материалов, методических пособий, информационных листков;
 * содействие в воцерковлении детей и педагогов.
- образовательная :

* помощь образовательным учреждениям  в осуществлении задач по  духовно-нравственному и гражданско-патриотическому воспитанию детей и молодежи;
* организация воскресных школ;

* содействие  в преподавании курсов: «Закон Божий», «Основы Православной культуры», «Церковно-славянский язык»;
* содействие повышению квалификации, подготовке и переподготовке педагогов в области православной педагогики. 

- научно-исследовательская :

* сбор и обработка научно-методической информации в сфере образования  по духовно-нравственному и гражданско-патриотическому воспитанию;

* изучение местных православных святынь Коми края;  преданий, связанных с местной православной историей;

- организационная:
* организация и проведение семинаров, чтений, конференций, конкурсов, лекториев, передвижных выставок, церковных праздников, концертов духовной музыки,  паломнических поездок, детских и молодежных лагерей отдыха, семейных клубов;

* содействие в  создании библиотек духовно-нравственного содержания, православных хоров.

* обеспечение педагогов духовно-нравственной литературой, методическими пособиями, необходимыми для преподавания выше перечисленных дисциплин.
IV. Права и обязанности Общества
Для   осуществления   уставных    целей  Общество  имеет право: 
- свободно распространять информацию о своей деятельности;
- учреждать средства массовой информации и осуществлять издательскую деятельность;
- участвовать в выработке решений органов государственной власти и органов местного самоуправления в порядке и объеме, предусмотренными Законом Российской Федерации «Об общественных объединениях» и другими законами;

- представлять и защищать свои права, законные интересы своих членов, а также   других   граждан в органах государственной   власти,   органах местного самоуправления и общественных объединениях; осуществлять в полном объеме полномочия, предусмотренные законами об общественных объединениях;

- выступать с инициативами по различным вопросам   общественной жизни, вносить предложения в органы государственной власти;
- участвовать
в    специальных    проектах    и    программах,    получать государственные и муниципальные гранты в порядке, установленном законодательством;

- развивать     связи с организациями всех   форм собственности, как на территории Российской Федерации, так и за рубежом; 
- осуществлять финансово-экономическую деятельность, необходимую для финансового   обеспечения   целей   и   задач   Общества,   в   соответствии требованиями законодательства;

- создавать свои структурные подразделения - отделения в установленном законодательством порядке;

- предоставлять   финансовую   и   иную   помощь   юридическим   лицам   и гражданам Российской Федерации для реализации проектов, инициатив и программ, соответствующих целям и задачам Общества; 

- выполнять иные функции, не противоречащие действующему законодательству и основным целям и задачам своей деятельности.

Общество обязано:
- согласовывать свою деятельность с правящим Архиереем и сотрудничать с отделом образования Сыктывкарской и Воркутинской Епархии РПЦ МП.

- соблюдать нормы, установленные законодательством Российской Федерации, общепризнанные принципы и нормы международного права, касающиеся сферы его деятельности, а также нормы, предусмотренные его Уставом;
- ежегодно информировать орган, принявший решение о государственной
регистрации   Общества, о продолжении своей деятельности с указанием
действительного     места     нахождения
постоянно  действующего руководящего органа, его названия, данных о руководителях Общества в объеме сведений, включенных в единый государственный реестр юридических лиц; 

- представлять по запросу органа, принявшего решение о государственной регистрации Общества, решения руководящих органов и должностных лиц Общества, а также годовые и квартальные отчеты о своей деятельности в объеме сведений, предоставляемых в налоговые органы; допускать
представителей     органа, принимающего     решения     о государственной регистрации Общества, на проводимые Обществом мероприятия;
- оказывать содействие представителям органа, принимающего решение о государственной регистрации Общества, в ознакомлении с деятельностью Общества в связи с достижением уставных целей и соблюдением законодательства Российской Федерации и Республики Коми;
 - информировать орган, принявший решение о государственной регистрации Общества, об изменении сведений, указанных в пункте 1 статье 5 Федерального закона «О государственной регистрации юридических лиц», за исключением сведений о полученных лицензиях, в течение 3-х дней с момента таких изменений.

V. Члены Общества
5.1. Членами Общества являются физические лица, выразившие поддержку целям данного Общества и (или) его конкретным акциям, принимающие участие в его деятельности, признающие его Устав.
5.2 Члены Общества имеют права и несут обязанности в соответствии с Уставом.
5.3.
Члены Общества имеют право:
- избирать и быть избранными в руководящие и иные органы Общества в соответствии с Уставом;
- участвовать в деятельности Общества,  а также во всех проводимых им мероприятиях;
- обсуждать любые вопросы деятельности Общества, вносить предложения по улучшению его работы;
- пользоваться в установленном порядке принадлежащим или арендованным Обществом    имуществом,    зданиями,    сооружениями,    оборудованием, средствами транспорта, связи, множительной техникой, банками данных и др.;
- получать информацию о деятельности Общества;
- получать помощь Общества в защите своих прав и законных интересов, пользоваться    моральной,    материальной    и    социальной    поддержкой Общества;
5.4.
Члены Общества обязаны:
- соблюдать Устав Общества;

- выполнять   решения высшего и постоянно действующего коллегиального руководящего органа Общества;

- оказывать  содействие Обществу в осуществлении  его целей  и  задач, укреплении его авторитета; 
- принимать активное участие в деятельности  Общества.

5.5. Члены Общества могут поддерживать Общество материально или путем оказания услуг.
5.6. Общество может учреждать свои структурные подразделения - отделения, действующие на основании настоящего Устава.
Регистрация отделения осуществляется в порядке, предусмотренном для регистрации общественного объединения в соответствии с Законом Российской Федерации «Об общественных объединениях».

VI. Структура  Общества. Руководящие и контрольные органы Общества.
6.1. Высшим руководящим органом управления Общества является общее собрание членов Общества (далее по тексту Собрание). Постоянно действующим коллегиальным исполнительным органом Общества является Правление Общества (далее по тексту Правление). Контрольным органом Общества является Ревизор Общества.

Должностными лицами Общества являются: Председатель Правления Общества (далее по тексту Председатель), Заместитель Председателя Правления (далее по тексту Заместитель), Ответственный Секретарь Правления (далее по тексту Секретарь).

В руководящие органы Общества избираются участники Общества, достигшие совершеннолетия.

6.2. Высший руководящий орган управления Общества - общее собрание - созывается не   реже одного раза в год.

6.2.1. Заседания Собрания правомочны, если в них участвуют более   половины членов Общества.
6.2.2. Порядок ведения     Собрания определяется Регламентом, утвержденным Собранием.
6.2.3. Внеочередные Собрания могут созываться по требованию более половины членов Общества, а также по требованию правящего Архиерея.
6.2.4. Собрание правомочно принимать решения по любым вопросам деятельности Общества.
Исключительной компетенцией Собрания является:

- утверждение Устава Общества, внесение в него изменений и дополнений;

- определение     приоритетных     направлений     деятельности,     принципов формирования     имущества   Общества,    рассмотрение     и     утверждение долгосрочных   программ     и   планов,   форм   и методов   деятельности   по реализации целей и задач Общества;

- определение   структуры,   компетенции,   порядка   формирования   и   сроков полномочий руководящих органов Общества, их количественного состава;

- рассмотрение и утверждение отчетов Правления, Ревизора, Председателя, Заместителя, Секретаря;

- принятие решений о реорганизации и ликвидации  Общества,    назначении ликвидационной комиссии;

- приостановление   исполнения   решений   Председателя,  Заместителя  при   их несоответствии действующему законодательству, уставным требованиям или принятым планам деятельности;

- при необходимости по требованию правящего Архиерея Собрание рассматривает вопрос о досрочном отстранении и переизбрании должностных лиц общества;
- избрание сроком на четыре года Председателя, Заместителя Председателя,  Секретаря, членов Правления, Ревизора Общества.

6.2.5. Решения Собрания принимаются открытым или тайным голосованием большинством голосов членов, присутствующих на Собрании; вопросы исключительной компетенции высшего органа принимаются квалифицированным большинством голосов (не менее 2/3 голосов участников Общества, присутствующих на собрании) в соответствии с Федеральным Законами «Об общественных объединениях», «О некоммерческих организациях», иными федеральными законами и настоящим Уставом. Форму голосования Собрание устанавливает в каждом конкретном случае.

6.3. Руководство деятельностью Общества в период между Собраниями осуществляет постоянно действующий коллегиальный орган - Правление, избираемое Собранием и подотчетное Собранию. Основной функцией Правления является обеспечение соблюдения Обществом целей, в интересах которых оно было создано.

6.3.1.
В состав Правления входят Председатель Правления, заместитель Председателя Правления, Ответственный секретарь (по должности) и представители направлений в образовательной деятельности. Правление осуществляет свою деятельность в соответствии с Уставом.
6.3.2.Правление в промежутках между Собраниями вправе принимать решения по всем вопросам, касающимся жизнедеятельности Общества, кроме вопросов, относящихся к исключительной компетенции Собрания.
В частности. Правление:

- обеспечивает реализацию целей Общества; 
- осуществляет     права     юридического       лица     от     имени Общества и исполняет его   обязанности в соответствии с Уставом;
- осуществляет права собственника имущества, поступающего в Общество, а также созданного и (или) приобретенного за счет собственника средств  Общества;

- организует исполнение решений Собраний;

- принимает   решения   по   основным   вопросам   деятельности  Общества;
- выступает    от    имени   Общества     с    заявлениями, предложениями, инициативами;

- координирует   деятельность   Общества  в   период   между   Собраниями, определяет приоритетные   направления   деятельности,   утверждает план проводимых мероприятий;

- принимает нормативные документы по вопросам деятельности Общества, регламентирующие    организационную,    творческую    и    хозяйственную деятельность Общества; 
- вносит на рассмотрение Собрания предложения об изменениях и дополнениях в Устав Общества;

- утверждает бюджет и баланс Общества на предстоящий год и годовой отчет и баланс за предыдущий;

- определяет размер вступительного взноса участников Общества

- распоряжается   финансовыми   и   материальными   средствами  Общества, определяет порядок образования денежных фондов Общества;
- рассматривает и утверждает сметы доходов и расходов, а также отчеты по их использованию;

- принимает решения о созыве Собраний, осуществляет подготовку Собраний, обсуждает и представляет на рассмотрение и утверждение Собраний проекты отчетных докладов Правления, других документов, предлагаемую повестку дня и Регламент работы;

- представляет и защищает права и законные интересы Общества и его участников в органах государственной власти, местного самоуправления, российских и международных неправительственных организациях;

- дает поручения членам Общества по исполнению конкретных функций по реализации программ и мероприятий Общества;

- принимает решения в установленном законом порядке о создании или упразднении отделений Общества; рабочих групп, секций, других формирований    при    Правлении   Общества,    об    участии    в    других организациях;

- обеспечивает учет и сохранность документов по личному составу, а также своевременную передачу их на государственное хранение в установленном порядке при реорганизации и ликвидации Общества;
- рассматривает любые вопросы, связанные с деятельностью Общества  и не относящиеся к исключительной компетенции Собрания;
- осуществляет
иные
виды       деятельности,
предусмотренные законодательством и способствующие эффективному выполнению целей и задач Общества.
6.3.3. Заседания Правления проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал и созываются Председателем, а в его отсутствие - Заместителем, а при их отсутствии - Ответственным секретарем. Внеочередное заседание Правления может быть созвано его Председателем либо по требованию более половины членов Правления.

Заседания Правления являются правомочными, если на нем присутствует более половины его членов. Решения Правления принимаются открытым голосованием большинством голосов членов, присутствующих на заседании Правления.

По инициативе Председателя по решению неотлагательных вопросов может производиться письменный опрос членов Правления. Письменно подтвержденные результаты опроса приравниваются к решениям Правления.

Подготовку материалов к заседаниям Правления осуществляют Заместитель и по его поручению - Ответственный секретарь, рабочие группы, комиссии, члены Правления.
6.4. Председатель Правления Общества:

· входит в состав Правления по должности;

· избирается на общем собрании из лиц в священном сане и утверждается Архиереем сроком на четыре года; 
· подотчетен Собранию;

· осуществляет общее руководство деятельностью Правления; 
· определяет и  утверждает структуру Правления;
· представляет   интересы   Общества   во   взаимоотношениях   с   Епархией Сыктывкарской и Воркутинской, органами государственной власти и управления, органами местного самоуправления, общественными и иными организациями, гражданами;

· председательствует на заседаниях   Правления,   подписывает протоколы Собраний, заседаний Правления, их решения;

· отчитывается перед членами Правления о своей деятельности;

· без доверенности действует от лица Общества, заключает договоры;

· распределяет обязанности между заместителем и  членами  Правления,

· дает им конкретные поручения;

· осуществляет текущую деятельность;

· утверждает сметы расходов на проведение мероприятий Общества.

6.5. Заместитель Председателя:

- избирается на заседании Правления сроком на четыре года и утверждается правящим Архиереем;
- работает на не освобожденной или освобожденной основе;

- исполняет обязанности в соответствии с полномочиями;

- руководит организационной деятельностью Правления;

- координирует деятельность структурных звеньев Общества, рабочих групп и комиссий, членов Правления;

- организует работу по подготовке Собраний, заседаний Правления, других мероприятий, обеспечивает реализацию решений Собрания, Правления;

- руководит разработкой и формированием перспективных и текущих планов работы Правления, организует контроль за их исполнением;

- представляет   членам Правления годовые, квартальные отчеты о деятельности Правления;

- ведет деловую переписку;

- организует ведение делопроизводства,   сдачу в архив документального фонда Общества;

- представляет   интересы  Общества  во   взаимоотношениях   с   органами государственной власти и управления, органами местного самоуправления, общественными   и   иными   организациями,   всех   форм   собственности, зарубежными
правительственными
и
неправительственными учреждениями.
По доверенности Председателя: 
- в отсутствие Председателя исполняет его обязанности; 
- открывает расчетные и иные счета Общества;

- распоряжается в установленном законом порядке имуществом и средствами Общества в пределах своих полномочий;

- обеспечивает      материально-техническое      обеспечение     деятельности Общества;    приобретает    или    арендует    от    имени    Общества    при осуществлении   хозяйственной   деятельности    основные    и    оборотные средства за счет имеющихся финансовых ресурсов, временной финансовой помощи и получаемых для этих целей ссуд и кредитов;

- заключает договоры и соглашения от имени Общества, организует их выполнение; 
- готовит предложения   по численному   составу,   структуре   и   штатному расписанию аппарата Правления, изменением в штатное расписание, вносит их на утверждение Председателя; 
- представляет на согласование Председателю кандидатуру на должность главного бухгалтера Правления; 
- определяет форму, систему, размер   оплаты труда сотрудников аппарата Правления; 
- применяет в соответствии с нормами трудового законодательства меры поощрения и дисциплинарного воздействия по отношению к сотрудникам аппарата Правления; организует подбор и расстановку кадров, пользуется правом приема и увольнения сотрудников аппарата Правления;

- утверждает должностные инструкции сотрудников аппарата Правления, правила внутреннего трудового распорядка в соответствии с Типовыми правилами внутреннего трудового распорядка, осуществляет контроль за исполнением     должностных     обязанностей     сотрудниками     аппарата Правления; 
- издает    и    подписывает    приказы,    дает   указания    и    распоряжения, обязательные для всех сотрудников Правления; 
- подписывает вместе с главным бухгалтером Правления - финансовые документы, выдает доверенности; представляет Председателю Правления необходимые для деятельности сметы   расходов   на   содержание   Правления,   проведение   мероприятий Общества; 
- привлекает  для   осуществления   своей  деятельности   на   экономически выгодной     основе   другие    учреждения,     организации,     предприятия, физических лиц; принимает решения по иным вопросам деятельности Общества в пределах своей компетенции, выполняет поручения Председателя.
6.6. Ответственный секретарь
- выполняет технические функции по обеспечению и обслуживанию Председателя и Заместителя Председателя Общества;

- осуществляет работу по подготовке заседаний Правления и общих собраний Общества (отбор необходимых материалов, оповещение участников о времени, месте и повестке заседания или собрания, их регистрация), ведет и оформляет протоколы;
- ведет делопроизводство, принимает поступающую корреспонденцию, осуществляет их систематизацию в соответствии с принятым в Обществе порядком.

6.7. Ревизор

6.7.1.
Контроль за финансовой деятельностью Общества и его постоянно действующего коллегиального исполнительного органа осуществляет Ревизор, избираемый Собранием сроком   на 4 года.

Ревизором не может быть избран член Правления, а также лица, работающие в аппарате   Правления по найму.

Ревизор осуществляет свою деятельность в соответствии с настоящим Уставом   и согласно   утвержденного плана.

6.7.2. Ревизор подотчетен только Собранию.
6.7.3. Ревизор осуществляет   свою     деятельность     путем проверок.
6.7.4. Ревизор имеет право знакомиться со всеми документами, имеющими отношение к     финансово-хозяйственной деятельности Общества.
Ревизор проводит ревизии финансово-хозяйственной деятельности
постоянно действующего коллегиального органа Общества; представляет    отчеты о своей деятельности Собранию; проверяет финансовую деятельность отделений  Общества на предмет ее соответствия настоящему Уставу, исполнения ими решений Собраний.

6.7.6. Расходы, связанные   с деятельностью Ревизора, предусматриваются в смете расходов Общества.

VII. Источники формирования денежных средств.
Права Общества и его структурных подразделений
по управлению имуществом.
7.1.
Источниками формирования имущества Общества в денежной и иных формах являются:
* добровольные взносы и пожертвования;

* дивиденды (доходы, проценты), получаемые по акциям, другим ценным бумагам и вкладам;

* доходы, получаемые от собственности  Общества;

* поступления от проводимых в соответствии с Уставом лекций, выставок, лотерей, аукционов, спортивных и иных мероприятий;

* доходов   от   предпринимательской   деятельности,   гражданско-правовых сделок, доходов от внешнеэкономической деятельности Общества;  
* другие, не запрещенные законом, поступления.

7.2.
Общество, являющееся юридическим лицом, может иметь в собственности земельные участки здания, строения, сооружения, жилищный фонд, транспорт, оборудование, инвентарь, денежные средства, акции, другое имущество культурно-просветительного и оздоровительного назначения, ценные бумаги и иное имущество,
необходимое для материального обеспечения своей деятельности, указанной в настоящем Уставе. В собственности Общества могут также находиться учреждения, издательства, средства массовой информации, создаваемые и приобретаемые за счет средств Общества в соответствии с его уставными целями.

          7.3. Собственность Общества охраняется законом.

7.4. От имени Общества права собственника имущества, поступающего в Общество, а также созданного и (или) приобретенного ими за счет собственных средств, осуществляет его постоянно действующий руководящий орган - Правление.
7.5. Структурные
подразделения Общества - отделения, имеют право оперативного управления имуществом, закрепленным за ними Обществом.
7.6.
В интересах достижения целей Общество вправе осуществлять
предпринимательскую, микрофинансовую деятельность, в случае, если эта деятельность соответствует целям, предусмотренным Уставом; вступать в ассоциации и союзы; создавать хозяйственные товарищества, общества и иные хозяйственные организации, также приобретать имущество, предназначенное для ведения предпринимательской
деятельности. Создаваемые Обществом  некоммерческие организации вносят в соответствующие бюджеты платежи в порядке и размерах, установленных законодательством Российской Федерации.

7.7. Полученные от предпринимательской деятельности доходы не могут перераспределяться между участниками Общества и должны использоваться для достижения уставных целей.
7.8. Общество отвечает по своим обязательствам всем принадлежащим ему имуществом. Общество не отвечает по обязательствам государства, а государство не отвечает по обязательствам Общества. Общество не отвечает по обязательствам своих участников, а участники не отвечают по обязательствам Общества.
7.9.
Общество ведет бухгалтерский учет и статистическую отчетность в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

VIII. Порядок внесения изменений и дополнений в Устав Общества. Реорганизация и (или) ликвидация Общества.
8.1. Изменения и дополнения в Устав вносятся по решению Собрания.

8.2.
Реорганизация Общества осуществляется по решению Собрания в
соответствии с настоящим Уставом. Имущество Общества, являющегося юридическим лицом, переходит после его реорганизации к вновь возникшим юридическим лицам.

8.3.
Ликвидация Общества осуществляется по решению Собрания в соответствии с Уставом Общества по основаниям и в порядке, предусмотренном законодательством, либо по решению суда по основаниям и в порядке, предусмотренными ст.44 Федерального закона «Об общественных объединениях».

Имущество Общества, оставшееся в результате ликвидации, после удовлетворения требований кредиторов направляется на цели, предусмотренные Уставом либо на цели, определяемые решением Собрания, а в спорных случаях - решением суда. Решение об использовании оставшегося имущества публикуется ликвидационной комиссией в печати.

